



ГРАД  
ВРАЊЕ

МЕСЕЧНИК

Град Врање. Месечни билтен. Година 7. Број 76. јун 2013. [www.vranje.rs](http://www.vranje.rs) 017/402-398, 402-344, 402-396

## Град Врање у друштву најбољих локалних самоуправа



Градоначелник Врања Зоран Антић присуствовао је у Градској кући у Нишу свечаној конференцији под називом "Добра Влада", на којој су додељене годишње награде Европског покрета за „Најтранспарентнију локалну администрацију“. Градоначелник Антић је говорио о транспарентности у раду градских служби и имплементираним пројектима који су имали за циљ да приближе јавну администрацију грађанима и учине је отвореном и доступном. "Желимо да грађани буду активни партнери у стварању боље и напредније локалне заједнице", истакао је Антић. Град Врање освојио је друго место, иза Инђије, треће место припало је Сомбору, четврто градској општини Звездара, а пето место општини Параћин. Домаћин свечане конференције и градоначелник Ниша Зоран Перишић, уручио је награђенима златнике са ликом Цара Константина. Јавном позиву за „Најтранспарентнију локалну администрацију 2013 године“ одазвало се 48 локалних самоуправа из целе Србије. Поводом добијеног признања градоначелник Антић, заменица Бојана Величков и начелница Градске управе Мирослава Младеновић организовали су пријем за начелнике Секретаријата и служби.

ВЕСТИ

**Одељење комуналне инспекције**

издало је 100 налога, донело 18 решења, имало 5 захтева за покретање прекршајног поступка и 37 инспекцијских прегледа и записника на лицу места. Налози су се углавном односили на уклањање огревног дрвета, песка и хаварисаних возила са јавних површина и друге неправилности.

**Грађевинска инспекција**

је имала 20 обавештења по поднетим писменим пријавама, донела 11 решења о обустави радова и решења о рушењу, 1 решење о затварању градилишта, 7 закључака о дозволи извршења, имала 8 жалби другостепеном органу, 60 увиђаја на лицу места и дала 4 предмета на принудно извршење.

**Саобраћајна инспекција**

је донела 1 решење о инспекцијском прегледу возила, поднела 3 захтева за покретање прекршајног поступка и имала 2 обавештења.

**Служба за заштиту животне средине**

је извршила 8 инспекцијских прегледа, сачинила 2 службене белешке, 2 дописа-обавештења и издала 6 решења из области заштите животне средине.

**Градска просветна инспекција**

је поводом доношења Измена и допуна закона о основама система образовања и васпитања, Закона о основној и средњој школи и Закона о образовању одраслих, учествовала на семинару у организацији Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. Дала је подршку пројектима „Локалне заједнице у борби против трговине људима“, „Млади су закон“, „Реанимације – интеркултуралне сарадње на регионалном нивоу“ и пројекту „Регионалне подршке инклузивном образовању“. Поред тога градска просветна инспекција је у протеклих месец дана извршила 6 ванредних инспекцијских надзора и наложила 13 мера које су у току реализације.

**Годину дана нове власти**

Након избора спроведених у мају прошле године конституисани су 5.јула нови органи власти. Функционисање нове владајуће коалиције за годину дана обележили су битни догађаји у готово свим сегментима. Постигнути су одређени резултати, али има и проблема који отежавају реализацију пројеката и зацртаних приоритета. Најзначајнији је долазак познатих светских компанија „Геокс“ и „Дитра Италија“, као и коопераната. Такође, локална самоуправа наставила је са пружањем подршке предузећима попут Заваривача, Предузећа за путеве, Грота. У протеклом периоду посебан акценат стављен је на сарадњу са међународним организацијама, попут Програма ЕУ ПРОГРЕС, УСАИД-а, ПБИЛД-а, ХЕЛП-а, КАРИТАС-а, што је резултирало реализацијом многих пројеката. Такође, Врање су посетили највиши домаћи званичници, као и представници амбасада у нашој земљи. У циљу размене искустава и заједничког коришћења ИПА фондова успостављени су контакти са градовима из земаља у Европској унији и Русије. Врање је на мапи градова у Србији успео да заузме значајно место. Градоначелник Врања Зоран Антић заменик је председника Скупштине Сталне конференције градова и општина, председник Скупштине Центра за развој Пчињског и Јабланичког округа, члан Националног Савета за равномерни регионални развој, што има веома важну улогу у лобирању и самим тим бржи развој југа Србије.

За годину дана функционисања нове владајуће коалиције одржане су 43 седнице Градског већа. Разматрано је 557 питања, усвојено 19 одлука, као и 4 правилника. Градски већници донели су 661 закључак и 134 решења.

У поменутом периоду одржано је 13 редовних и једна свечана седница Скупштине града. Разматрано је 357 тачака, донето 89 одлука, 255 решења и 986 закључака.

**Изванредна сарадња Врања, ЕУ ПРОГРЕСА и Владе Швајцарске**



Заменик амбасадора Швајцарске у Србији Жан Лук Ош и генерални менаџер Програма ЕУ Прогрес Грем Тиндел посетили су Врање, где су најпре разговарали са градоначелником Зораном Антићем о приоритетима и плановима локалне самоуправе. Након тога заменик амбасадора Швајцарске Жан Лук Ош предао је градоначелнику Антићу главни пројекат за реконструкцију ОШ "Доситеј Обрадовић", истакавши да кроз Програм ЕУ Прогрес Влада Швајцарске помаже развој 25 локалних самоуправа на југу Србије. "По свим параметрима Врање предњачи, и с тога могу рећи да сте светла тачка и мост који може да покрене цео регион", истакао је Жан Лук Ош. О досадашњим реализованим пројектима са Програмом ЕУ Прогрес, чија вредност износи око 500.000 еура, говорио је градоначелник Антић, напоменувши да је за израду главног пројекта реконструкције ОШ "Доситеј Обрадовић" издвојено преко 17.000 еура. "Обнова свих школа је наш приоритет, и уз подршку Програма ЕУ Прогрес и Фондација Каритас у томе ћемо успети", нагласио је градоначелник Антић. Присутнима се обратио и генерални менаџер Програма ЕУ Прогрес Грем Тиндел који је изразио задовољство досадашњом сарадњом са Врањем. У оквиру посете Врању, гости су обишли и "Слободну зону" за коју су урађена два плана детаљне регулације.



3-8. јун 2013.

## „Еколошка недеља“

### ВЕСТИ

**Секретаријат за здравствену, социјалну, дечју и борачко инвалидску заштиту, избеглице и привремено расељена лица** је сачинио 3 захтева за признавање права за личну инвалиднину, 15 захтева за издавање уверења, 28 захтева за признавање права војним инвалидима и учесницима НОР-а на месечно новчано примање, 50 захтева за признавање права на борачки додатак, издао 5 књижица за возњу и имао исплату борачке помоћи и исплату по бившим савезним и републичким прописима.



У понедељак, 03. јуна, у Градском парку низом еколошких представа, свечано је отворена "Еколошка недеља". Другог дана манифестације одржана је Ликовна колонија на којој су уметници осликавали еколошке мотиве. Организована је и Регионална конференција о управљању отпадом и спроведено анкетирање грађана Врања на тему „Еколошки проблеми“, које су урадили волонтери Канцеларије за младе. Организована је и акција чишћења дивљег сметлишта код Ромског гробља, а последњег дана "Еколошке недеље" врањски средњошколци су били гости јутарњег програма РТВ Врање, где су говорили о заштити животне средине. Према речима чланице Градског већа Неле Цветковић „Еколошка недеља“ је традиционална манифестација која се одржава седам година и има за циљ развијање еколошке свести, културе и мишљења наших суграђана.

03. јун 2013.

## Одржана 40. седница Градског већа

Чланови Градског већа усвојили су на 40. седници Нацрт Одлуке о завршном рачуну буџета града Врања за 2012. годину, са препорукама за ригорознијом применом мера финансијске дисциплине. „Наставиће се и исплата дугова буџетских корисника како би се успоставила потпуна ликвидност градских установа и предузећа“, рекао је на конференцији за новинаре члан Градског већа Бранимир Стојанчић. Усвојени су и Нацрт Одлуке о усвајању Плана детаљне регулације потеза између Нерадовачког пута и обилазнице у Врању и Нацрт Одлуке о материјалном обезбеђењу учесника НОР-а, припадника Југословенске војске у отаџбини и Равногорског покрета. Чланови Већа усвојили су и Информацију о стању јавног реда и мира на подручју Града Врања у 2012. години, Информацију о стању безбедности саобраћаја на подручју Града Врања, као и Информацију о стању криминалитета на подручју Града Врања за 2012. годину, које ће бити упућене Савету за јавну безбедност на усвајање. У оквиру ових питања, Градско веће усвојило је препоруке о стриктном спровођењу градских одлука о јавном реду и миру, а донета је и одлука да се Партизанска улица, од ул. Кнеза Милоша до ул. Иво Лоле Рибара, петком и суботом, у периоду од 20.00 – 01.00 затвори за саобраћај. Усвојени су и статuti ЈП „Дирекција за развој и изградњу града Врања“, „Управа Бање“, „Водовод“, Комрад“, „Нови Дом“, „Завод за урбанизам“, „Радио телевизија Врање“ и „Скијалиште Бесна Кобила“, уз препоруке да сви статuti имају исте услове у погледу избора директора, замрзавања њихових политичких функција, као и у погледу примања нових радника, за чије ангажовање је потребна сагласност градоначелника и Градског већа. Усвојен је и текст Конкурса за финансирање и суфинансирање пројеката из области екологије и заштите животне средине за 2013. годину, као и Предлог Одлуке о додели средстава за финансирање и суфинансирање пројеката из области културе за 2013. годину, за чију је реализацију Град Врање издвојио 4 милиона динара. Град Врање ће издвојити 1.400.000 динара за исплату новчаних средстава на име финансијске помоћи за вантелесну оплодњу за седам парова са територије Града Врања. Финансијски извештај о спровођењу избора за чланове савета месних заједница на подручју Градске општине Врање и Градске општине Врањска Бања, ће бити ревидиран и послат на усвајање у завршном облику, на следећој седници Градског већа.

03. јун 2013.

## Отворено обновљено игралиште за децу



У вртићу „Дечја радост“, захваљујући хуманитарној акцији „Велико срце“, свечано је отворено обновљено двориште овог вртића, које је опремљено новим играчкама и спортским реквизитима. На свечаности која је претходила, малишани овог вртића приредили су гостима пригодан програм, богат песмом и игром. Захваљујући се донаторима, „Еуробанци“ и Фондацији „Ана и Владе Дивац“, градоначелник Врања Зоран Антић је рекао да је „одговоран однос према деци, њиховом мирном и радосном детињству, наш заједнички циљ“. Ана Кошал, директорка Фондације „Ана и Владе Дивац“, је пренела малишанима поздраве нашег прослављеног спортисте Владе Дивца и истакла да је у Србији већ обновљено 18 игралишта. Издавачка кућа „Лагуна“, која се придружила овој акцији, поклонила је библиотеци вртића 250 књига за децу.

04. јун 2013.

## Локална самоуправа и приватни сектор

Помоћник градоначелника Врања Бобан Станковић је на конференцији у Београду говорио о моделима институционалне сарадње локалне самоуправе и приватног сектора. Организатори скупа су Стална конференција градова и општина и Шведска асоцијација, а поред Станковића о овој теми говорили су и државни секретар Министарства за регионални развој и локалну самоуправу Еди Мајсторовић, градоначелник Зрењанина мр Иван Бошњак, председник Уније послодаваца Небојша Атанацковић и представници Економског факултета у Нишу.

### ВЕСТИ

**Одсек друштвене бриге о деци** примио је 195 захтева за остваривање права на д.д, 36 захтева за остваривање права на родитељски додатак, 9 захтева за продужено породилско одсуство, обавио 205 стручних консултација у вези накнаде зараде за породилце, 216 консултација са странкама у погледу остваривања материјалних права и ликвидирао 300 спискова. Такође је урађено и 410 решења о праву на дечју додатак и примљено 415 захтева за умањење ел.енер.

### ВЕСТИ

**Секретаријат комуналне полиције** поднео је 36 захтева за покретање прекршајног поступка, издао 49 обавештења за уплату мандатних казни, издао 16 упозорења и 91 усмено наређење, извршио 99 провера идентитета увидом у личне исправе, сачинио 80 службених белешки, поднео 5 захтева за предузимање мера и активности, 14 захтева за доставу података и 6 обавештења по пријави грађана, пружио 2 асистенције Секретаријату за инспекцијске послове и заштиту животне средине и 4 Републичкој Пореској управи.

ВЕСТИ

ДИРЕКЦИЈА



У оквиру реализације Комуналног програма за 2013. годину, који се односи на асфалтирање градских саобраћајница фирма "Сава Белча" је асфалтирала следеће улице: Новосадску, Ратка Софијанића, Марије Кири и Јована Веселинова.

Паралелно, у току су припремни радови за пресвлачење асфалтом улице Јована Хаџивасиљевића, на потезу од Брегалничке улице до улице Симе Погачаревића. У претходном периоду, а из програма текућег одржавања саобраћајница изводи се радови на реконструкцији коловозног застора (преређивање коцке).

ВЕСТИ

УПРАВА БАЊЕ



Активности Јавног предузећа "Управа Бање", осим уређења зелених површина, усмерене су и на реконструкцију и бетонирање моста у насељу "Белинци". Такође, почели су радови на асфалтирању ударних рупа на простору испред Железничке станице у Врањској Бањи.

ВЕСТИ

ВОДОВОД



Екипе ЈП "Водовод", биле су ангажоване на изради прикључка на водоводној мрежи у улици Христијана Карпоша, на измештању водомера у улици Хаџи Проданова, на реконструкцији прикључка у Крагујевачкој улици, поправци шибера затварача у улици Др Копше, као и на санацији хаварија на водоводној мрежи и на прикључним водовима на више места у граду.

05. јун 2013.

## Централни Балкан између грчког и келтског света

У организацији Археолошког института, Народног музеја у Београду и Народног музеја Врање, у Галерији Народног музеја, отворена је изложба „Централни Балкан између грчког и келтског света, Кале - Кршевица 2001-2011“. Изложба је годину дана била отворена за посетиоце Народног музеја у Београду, а у Врању ће бити постављена до краја августа ове године, када ће кренути и њена презентација у градовима Србије и региона. Аутор изложбе је др Петар Поповић, научни саветник Археолошког института и доскорашњи руководилац пројекта Кале-Кршевица, координатор је Ненад Радојчић, музејски саветник Народног музеја у Београду, а организатор изложбе у име врањског Музеја је Горан Митровић, музејски саветник. Изложбу је отворио мр Бојана Борић-Брешковић, музејски саветник, в.д. директора Народног музеја у Београду.

05. јун 2013.

## „Паркирај правилно - паркирај безбедно“

У периоду од 04.06. до 23.06.2013. године, Савет за безбедност саобраћаја на путевима Града Врања организовао је акцију „Паркирај правилно - паркирај безбедно“. Акција је имала превентивни карактера са циљем да се опомену возачи који своја возила неправилно паркирају на централним градским улицама. Акција је почела постављањем билборда у самом центру града са фотографијама најгрубљег кршења правила саобраћаја од стране наших суграђана приликом паркирања. У току акције, ученици Техничке школе у Врању, смер „Безбедност саобраћаја“, су на непрописно паркирана возила остављали флајере и обавештења о висини законом прописане казне. Након завршетка акције, Савет за безбедност саобраћаја на путевима Града Врања ће тражити од саобраћајне и комуналне полиције да против свих возача, који нису схватили апел и упозорење и који наставе са неправилним паркирањем, предузму законом прописане мере.

07. јун 2013.

## Организован 7. Меморијал „Бакија Бакић“



Делегација Града Врања, предвођена градоначелником Зораном Антићем и председником Скупштине Дејаном Тричковићем, положила је цвеће на споменик Бакији Бакићу на Тргу слободе у Горњој Чаршији, чиме је званично почело обележавање 7. Меморијала „Бакија Бакић“. Посебан печат овом чину дали су чланови оркестра Ненада Младеновића, који су извели омиљене нумере најпризнатијег врањског мајстора трубе Бакије Бакића. Према плану обележавања манифестације на Тргу Станише Стошића организован је пригодан програм уз наступе културно – уметничких друштава и оркестара. На завршној свечаности у ресторану Дома војске додељене су плакете и захвалнице заслужним појединцима и колективима. У знак захвалности за пружену подршку председник Друштва „Бакија Бакић“ Зоран Асановић уручио је повељу градоначелнику Зорану Антићу.

11. јун 2013.

## Јун, месец чистоће

Током јуна месеца, низом активности, обележена је традиционална манифестација „Месец чистоће“, којом су обухваћене све градске месне заједнице. Према речима чланице Градског већа Неле Цветковић, у оквиру „Месеца чистоће“ постављени су велики контејнери од 7м3 за одлагање кабастог отпада, а организована је и акција чишћења корита Собинске реке. „У акцију су се укључили и грађани, који су пријављивали локације дивљих депонија“, рекла је за званичан градски сајт Нела Цветковић и додала да очекује и активизам својих суграђана како би наш град био чистији и лепши.

11. јун 2013.

## IN MEMORIAM - Риста Младеновић

У 74. години преминуо је Риста Младеновић, који је у периоду од 1982. до 1986. године обављао функцију председника Скупштине општине Врање. Правни факултет је завршио у Београду, а једнако је био успешан и у својој основној професији. Био је председник Основног суда удруженог рада и судија Округног суда до 2000. године када је отишао у пензију. После тога се кратко бавио адвокатуром. Био је секретар Општинског комитета Савеза комуниста у Југославије у Врању. У Београду је обављао функцију извршног секретара Централног комитета Савеза комуниста Србије. Сахрањен је на Шапраначком гробљу у Врању.

11. јун 2013.

## Студија конкурентности општина и градова у јужној и југозападној Србији

У организацији Програма ЕУ ПРОГРЕС у Врању је одржан уводни радни састанак градоначелника и председника општина на коме је било речи о недавно започетој свеобухватној студији конкурентности градова и општина у јужној и југозападној Србији. Сврха овог пројекта, који обухвата 34 локалне самоуправе јесте да се, са једне стране, утврди тренутно стање у смислу свих расположивих ресурса и потенцијала за одрживи развој заједнице, а са друге стране могућности и капацитет локалне управе да располаже њима. Циљ ове студије је да, уз помоћ низа пажљиво одабраних показатеља, локалне самоуправе добију реалну слику о томе колики је њихов тренутни степен конкурентности, као и да им се понуди низ конкретних препорука и организованата за квалитетнију подршку привреди и привлачење инвестиција. Град Врање је на скупу представљао помоћник градоначелника Бобан Станковић.



ВЕСТИ

БИБЛИОТЕКА



У Америчком кутку Библиотеке „Бора Станковић“, одржане су пројекције филмова: „Spoon“, „Spellbound“, „Недоказана кривица“, „Лов на елементе“, „Могло се то десити теби“, „Бљесак из прошлости“, „Чудесан свет Др. Сјуса“ и „America Revealed“.

Одржано је предавање Керол Бин, стручњака за информационе ресурсе и љубитеља фотографије, такмичење у спеловању за средњошколце, Вебинар (онлајн семинар) за професоре енглеског језика, радионица-таблет рачунари и редовни часови енглеског језика.

ВЕСТИ

ИСТОРИЈСКИ АРХИВ



Историјски архив у Врању поводом 9. јуна – Светског дана архива приредио је изложбу фотографија под називом „Природно наслеђе југа Србије“.

Посетиоци су имали прилике да виде природне лепоте Власине, Врањске и Бујановачке Бање, Бујановачког и Александровачког језера, Грделичке клисуре, Бесне кобиле и долине Пчиње.

ВЕСТИ

ЗАВОД ЗА УРБАНИЗАМ



Преставници ЈП „Завод за урбанизам“ Врање су на 13. седници Скупштине града Врања, презентovali План детаљне регулације потеза између Нерадовачког пута и обилазнице у Врању.

Одборници су, након презентације, усвојили План.

12. јун 2013.

## Округли сто о Нацрту закона о запосленима у АП и ЈЛС

У организацији Министарства регионалног развоја и локалне самоуправе и Сталне конференције градова и општина у Београду је одржан округли сто о Нацрту закона о запосленима у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе. На скупу је говорила Верица Калановић, министарка регионалног развоја и локалне самоуправе, Ђорђе Станичић, генерални секретар СКГО, Бранислав Бугарски, секретар за међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу Владе Војводине, представници Делегације Европске уније у Србији, Савета Европе и стручне јавности. Град Врање је на округлом столу представљала начелница Градске управе Мирослава Младеновић.

12. јун 2013.

## „Balkan Streets Festival“

Невладина организација „Генератор“ из Врања, у сарадњи са Апатинском пиваром организовала је 5. „Балкан Стреетс Фестивал 2013“. Музички део фестивала, који је трајао од 20. до 22. јуна, одржан је у излетишту Тошка, први пут након реновирања, уз наступе познатих бендова и извођача, из земље и иностранства: Sunshine, Block Out, MKDSL, Sajsi mc i B.K.O, Sharks, Snakes and Planes, DJ Beloeu (FR/UK), Siz (MK), Skanda (FR), The Towerbridge Project (NL). Ове године фестивал је део већег музичког пројекта под називом „Стреетс/Улице - папирање и повезивање младих креативних сцена у Европи“, који има за циљ да подржи организације у промовисању уметности и културе у мултиетничком друштву на Балкану. Активности на пројекту финансирају Европска унија преко програма ЕУ Култура 2007-2013, Министарство културе Републике Србије, Министарство омладине и спорта, Град Врање и Апатинска пивара.

13. јун 2013.

## Одржана 13. седница Скупштине града

Одборници Скупштине града усвојили су Предлог одлуке о завршном рачуну буџета за 2012. годину. Према речима градоначелника Зорана Антића, руководство Града се у претходном периоду фокусирао на враћање дугова јавних предузећа како би она постала ликвидна и лакше испуњавала планиране активности. Усвојени су и Предлог одлуке о усвајању Плана детаљне регулације потеза између Нерадовачког пута и обилазнице у Врању, Предлог одлуке о материјалном обезбеђењу учесника НОР-а, припадника Југословенске војске у отаџбини и Равногорског покрета, као и Предлог Одлуке о измени Статута Града Врања, који проширује надлежности градоначелника у погледу давања сагласности на измене систематизације радних места у јавним предузећима и установама. Усвојени су и Предлози статута јавних предузећа „Дирекција за развој и изградњу града Врања“, „Управа Бање“, „Водовод“, „Комрад“, „Нови дом“, „Завод за урбанизам“, „Радио телевизија Врање“, „Скијалиште Бесна Кобила“, као и Одлуке о расписивању јавних конкурса за директоре јавних предузећа. Одборници су, након краће расправе, усвојили и Информацију о стању јавног реда и мира, Информацију о стању безбедности саобраћаја, као и Информацију о стању криминалитета. Усвојени су и Оперативни план жетве и вршидбе рода 2013. године са Информацијом о реализацији пролећне сетве у 2013. години и Предлог решења о именовању директора Јавне установе Позориште „Бора Станковић“. Ову функцију у наредном мандату обављаће досадашња в.д. директора Радмила Ђорђевић. Усвојен је и Предлог решења о именовању новог в.д. директора Јавне установе Историјски архив „31. јануар“, а на ту функцију именована је Драгана Арсић, педагог из Врања. Усвојено је и неколико кадровских решења у надзорним и школским одборима на територији Града Врања.

15. јун 2013.

## Разговор о проблемима и приоритетима у здравству



У оквиру посете Врању, министарка здравља проф. др Славица Ђукић - Дејановић састала се са градоначелником Врања Зораном Антићем и сарадницима, народним посланицима Мирољубом Стојчићем и Драганом Николићем и представницима здравствених установа. Тема о којој су учесници разговарали су проблеми и приоритети у здравству на овом подручју. Министарка Дејановић је том приликом истакла да се процес издвајања Дома здравља из састава Здравственог центра мора окончати, као и да болница ка којој гравитирају преко 300 хиљада становника мора бити под једним кровом. Такође, по њеном мишљењу велика пажња треба бити посвећена и примарној здравственој заштити и палијативној нези најтежих болесника. Она је најавила и умрежавање свих Домова здравља и болница до краја године, што је у складу са европским стандардима. Како се чуло од присутних на састанку, неопходно је извршити експропријацију земљишта, након чега би требало да буде завршен хируршки блок. У том смислу на састанку је упућен захтев да министарство финансијски помогне локалној самоуправи. Предочено је и да Здравственом центру недостаје опрема, пре свега за потребе патологије, и да је Дом здравља суочен са недостатком возила. Разговарало се и о висини средстава коју Филзијала фонда за здравствено осигурање издваја на име рефундација трошкова због чињенице да се велики бој пацијената упућује на лечење у друге регионалне центре. На састанку је било речи и о проблему овере здравствених књижица радницима, којима послодавци нису уплаћивали допринос. Министарка здравља Славица Ђукић-Дејановић обећала је подршку Врању напоменувши значај кадровског јачања, пре свега лекара и медицинског особља, као и неопходност промена које очекују здравствени систем.

ВЕСТИ

ДЕЧЈИ САВЕЗ



Дечји савез је и ове године организовао акцију „Баци генерације“ основних и средњих школа за школску 2012./2013. годину.

**БАЦИ ГЕНЕРАЦИЈЕ ОСНОВНИХ И СРЕДЊИХ ШКОЛА ЗА ШКОЛСКУ 2012./2013. ГОДИНУ:**

- Основна школа „Светозар Марковић“:**  
Душан Поповић, VIII4
- Основна школа „Вук Караџић“:**  
Мартин Митровић, VIII1
- Пољопривредно-ветеринарска школа „Стеван Синђелић“:**  
Владимир Стаменковић, IV2
- Основна школа „Јован Јовановић Змај“:**  
Тамара Недељковић, VIII2
- Основна школа „Бранислав Нушић Ратаје“:**  
Анђела Стојановић, VIII2
- Основна школа „20. октобар“ Влазе:**  
Теодора Јањић, VIII1
- Основна школа „Краљ Петар I ослободилац“ Корбевац:**  
Марија Марковић, VIII2
- Гимназија „Бора Станковић“:**  
Јелена Филиповић, IV5
- Основна школа „1. мај“ Вртогаш:**  
Стефан Манасијевић, VIII2
- Основна школа „Предраг Девеџић“ Врањска Бања:**  
Анђела Јовчић, VIII1
- Медицинска школа:**  
Страхиња Пешић, IV4
- Техничка школа:**  
Душан Стојменовић, IV5
- Основна школа „Бора Станковић“ Тибужде:**  
Братислава Степов, VIII2
- Основна школа „Радоје Домановић“:**  
Александар Арсић, VIII1
- Економско-трговинска школа:**  
Милица Стајић, IV6
- Школа за основно и средње образовање „Вуле Антић“:**  
Радован Раденовић, III2
- Школа за основно и средње образовање „Вуле Анрић“:**  
Милош Марковић VIII1
- Основна школа „Доситеј Обрадовић“:**  
Јелена Димитријевић, VIII6
- Основна школа „Бранко Радичевић“:**  
Филип Тошић, VIII3
- Хемијско-технолошка школа:**  
Мартин Исмановић, IV2

17. јун 2013.

## Реконструкција моста на реци Бањштици тече по плану

Реконструкција моста на реци Бањштици, на путном правцу бившег регионалног пута Р -239, од Врања преко Врањске Бање, села Корбевца до Криве Феје, одвија се према утврђеној динамици. Како је за званични градски сајт изјавио директор ЈП "Управа Бање" Небојша Стојановић, вредност инвестиције износи око 2 милиона динара. Пројекат заједно реализују грчка фирма "Терна" која улаже 60% средстава, а преостали део ЈП "Управа Бање". Овај путни правац је од стратешког значаја за саобраћај и превоз путника.

17. јун 2013.

## Састанак Одбора за обнову зграде позоришта

На седници Одбора за обнову позоришта чланови су били у прилици да се упознају са идејним пројектом реконструкције и доградње, на који је, како је саопштио градоначелник Врања Зоран Антић, сагласност дао Завод за заштиту споменика културе из Ниша. Рок да пројектант ГРАД д.о.о. достави главни архитектонско-грађевински пројекат је 17.јул, закључено је на седници. Након тога биће спроведене неопходне законске процедуре, а потом почети реконструкција и доградња зграде позоришта. О свим активностима Одбора и ономе шта је до сада урађено изјасниће се Градско веће, као и одборници градског парламента

18. јун 2013.

## Богато културно лето

На састанку Организационог одбора "Врањско културно лето 2013." дефинисани су програми који ће бити реализовани у наредна два и по месеца. Конкретизовани су програми манифестација "Дани каранфила", "Нишвил у Врању", Међународна смотра фолклора, "Златни пуж" и "Дани Врања." Културно лето обиљежити различити садржаји, почев од трибина, изложби, позоришних представа, књижевних вечери, концерата. Презентоваћемо на најбољи могући начин потенцијале нашег града, који у овој години обележава три значајна јубилеја: 920 година постојања, 135 година ослобођења од Турака и 100 година Брегалничке битке", нагласио је градоначелник Антић.

18. јун 2013.

## Потписани Уговори о финансирању и суфинансирању пројеката из области културе

"Свако улагање у културу је веома битно и враћа се вишеструко. Зато ћемо настојати да у наредној години одредимо већа средства за финансирање и суфинансирање пројеката из области културе", рекао је градоначелник Врања Зоран Антић обраћајући се ауторима одобрених пројеката на конкурс који је расписао Град Врање. На свечаности је говорила и Маја Ристић, чланица Градског већа и председница Комисије за избор, казавши да је пристигло 77 пројеката, а да је одобрен 41. За њихову реализацију из градског буџета одређено је 4 милиона динара. Нови конкурс, како се чуло на церемонији, биће расписан у октобру, и односиће се на 2014.годину.

21. јун 2013.

## Расписан јавни позив за реализацију програма стручне праксе у 2013/2014. години

Град Врање и Национална служба за запошљавање - Филијала у Врању расписали су јавни позив за реализацију програма стручне праксе у 2013/2014. години. Програм стручне праксе се реализује у складу са Локалним акционим планом запошљавања за 2013.годину који као основни услов предвиђа ангажовање лица са просечном оценом не мањом од 8 старости до 35 година, који су дипломирали на државном или приватном акредитованом факултету. У случају да износ одређених средстава превазилази укупну суму потребну са финансирање стручне праксе биће омогућено ангажовање лица и са просечном оценом не мањом од 7 са VII степеном високог образовања или трогодишњом високом или вишом школом. Програм стручне праксе траје до 12 месеци за лица са VII степеном, односно до 9 месеци са вишом или високом трогодишњом школом. На конкурс се јављају послодавци: органи Града Врања, јавна предузећа, јавне установе, државни органи, образовне институције, привредна друштва и предузетници. Позив је отворен до 8.јула.

21. јун 2013.

## Чувени амерички пантомимичар Авнер Ајзенберг на П(х)антомфесту у Врању

Ове године у оквиру другог по реду П(х)антомфеста у Врању, који је одржан 28. и 29.јуна, своју представу извео је и Авнер Ајзенберг, познати амерички пантомимичар. Поред популарне представе "Изузеци од гравитације" Авнер је одржао и презентацију на тему "Све што сте желели да знате о пантомими, а нисте имали кога да питате." У свету филма Авнер је најпознатији по улози у филму Драгуљ са Нила. Иначе, фестивал је прошле године покренут са племенитом идејом да се кроз уметност, у овом случају пантомиму, у уметнички процес активније укључе глуве и наглуве особе, те да се избришу разлике које их чине скрајнутим са уметничке сцене и у друштву уопште. Фестивал су ове године подржали Амбасада САД у Србији, Град Врање и Министарство културе.

**ВЕСТИ**

**НАРОДНИ  
УНИВЕРЗИТЕТ**



У организацији ЈУ "Народни универзитет", одржано је предтакмичење фрулаша „Златна фрула југа Србије“ у Врањској Бањи, на платоу испред ресторана Кичер. Учествовали су фрулаши Пчињског, Јабланичког, Нишког, Пиротског и Топличког округа. У Галерији Народнoг универзитета отворена је изложба асамблажа Корине Губик магистра сликарства из Новог Сада.

**ВЕСТИ**

**НАРОДНИ МУЗЕЈ**



У Врању је одржана "Ноћ отворених атељеа", која се организује две године. Посетиоци су имали прилику да уживају у стваралаштву Миомира Јовановића Мицка, Миодрага Станковића, Властимира Стојановића Дубничког, Станка Љубића, Марјана Станковића. Ликовна радионица Народнoг универзитета изложила је дела Душана Јанчића и Владимира Илића. Приказана су и дела Бранислава Недељковића, као и Весне Маринковић Станковић, сликара и Горана Станковића, дизајнера текстила, дела уметничке радионице "Дејановић" власника Јовице Дејановића, Удружења оболелих од мултиплекс склерозе и сарадника Љиље Стризе - Трајковић, дипломиране сликарке, дела грнчарске радионице грнчара Драгија Пешића, Модног бутика "SMS Fashion", док је Школа анимираног филма припремила презентацију главног процеса пројекције филмова, анимација и снимања.

**ВЕСТИ**

**СПОРТСКА ХАЛА**



На базену Спортске хале од 01.07. 2013.год. креће са радом школа пливања за децу школског узраста. Обука ће трајати 7 дана од 9-10, цена је 1.000 динара у коју је урачунат целодневни боравак деце на базену. Заинтересовани се могу јавити инструктору пливања Мартину Ђорђевићу (064/4331330)

21. јун 2013.

**Отворена изложба термовизијских  
фотографија и уручени енергетски пасоши**

У Услужном центру Градске управе Врање градоначелник Зоран Антић отворио је изложбу "Термовизијске фотографије типских зграда са територије Града Врања", која је организована у оквиру пројекта "Енергетска ефикасност у зградарству" под називом "Discovering Energy". "Град Врање ће наставити да учествује у пројектима овог типа, јер на тај начин штедим енергију и смањујемо трошкове. Стандарди Европске уније управо то прописују и ми ћемо у овој пројекат укључити и наша предузећа. На тај начин смањићемо расходе, што нам је приоритет", рекао је на отварању градоначелник Антић. Присутнима се обратио и Горан Вучковић координатор пројекта за југоисточну Србију који је истакао да је Врање један од 30 градова у којима се реализује овај пројекат. Након тога, градоначелник Антић уручио је пет енергетских пасоша. Реч је о објекту у Грачаничкој 46, зградама и Улицама Милентија Поповића бр.4, Будислава Шошкића 2, Пролетерских бригада 14 и Илинденској 4, који испуњавају прописане критеријуме у области енергетске ефикасности. Пројекат се спроводи у сарадњи са Немачком организацијом за међународну сарадњу (ГИЗ) и Министарством грађевинарства и урбанизма.

23. јун 2013.

**Сусрет за памћење**



Градоначелник Врања Зоран Антић и заменица Бојана Величков посетили су др Веру Ценић, нашу цењену суграђанку, која је Одлуком Скупштине града добила Специјално јавно признање 31.јануар. На дан одржавања свечане академије оправдано је била одсутна, тако да јој је признање уручено у њеном дому. У срдачном и пријатељском сусрету др Вера Ценић, креатор особеног културног миљеа Врања, потврдила је снагу своје уметничке и интелектуалне речи. Кресе је једноставност и скромност, а њено изузетно књижевно стваралаштво, научно и васпитно - образовни рад вредно дубоког поштовања. Њеног Врања и њених Врањанаца.

24. јун 2013.

**Врање обележило градску славу**



Поводом Духовског понедељка у Саборном храму Свете Тројице епископ врањски господин Пахомије са свештенством служио је свету архијерејску литургију, којој је присуствовало руководство града, запослени у јавним службама и велики број верника. Након тога улицама града прошле су литије, а тачно у подне обављен је чин сечења славског колача. У порти Саборног храма, поводом градске славе организована је трпеза љубави. Врање Духовски понедељак као градску славу обележава од 2003.године.

25. јун 2013.

**Обнова школских објеката приоритет**

Градоначелник Врања Зоран Антић, заменица Бојана Величков и шеф мисије Фондације Каритас-Канцеларија у Врању Предраг Ранић обишли су ОШ "Јован Јовановић Змај", где су окончани радови на реконструкцији. Захваљујући партнерима Каритасу и извођачу радова Предузећу "Дунав" д.о.о. градоначелник Антић је истакао да су за 900 ученика створени далеко бољи услови за извођење наставе, и подсетио да је вредност радова преко 8 милиона динара. "За ученике и просветне раднике морамо створити повољније услове за рад и то ћемо учинити са нашим партнерима. На овој школи реконструисани су фасада и тротоари и замењена столарија, што ће допринети већем степену енергетске ефикасности", рекао је Антић. Предраг Ранић је најавио реализацију друге фазе реновирања школских објеката на југу Србије, за шта ће бити уложено око 270 хиљада евра. "Овом фазом биће обухваћене школе "Вук Караџић", "Доситеј Обрадовић" и "Радоје Домановић", а посебну пажњу посветићемо ученицима са посебним потребама и ромској популацији", нагласио је Ранић. Директор ОШ "Јован Јовановић Змај" Горан Бандовић захвалио се локалној самоуправи и Каритасу на подршци у обнови школе.

27. јун 2013.

**Пријем за припаднике Полицијске управе**

Поводом Дана Министарства, славе и Дана полиције градоначелник Врања Зоран Антић, заменица Бојана Величков и заменик председника Скупштине града Сениша Митић приредили су пријем за припаднике Полицијске управе Врање. Честитајући празник градоначелник Антић је изразио задовољство досадашњим степеном сарадње истичући да су Градско веће и Скупштина града усвојили неколико одлука у циљу подршке полицији у свакодневном раду. "На последњој седници Скупштине града исказали сте проблем недовољног броја извршилаца и у том смислу ми смо упутили захтев ресорном министарству да се одобри пријем нових радника. Такође, настојаћемо да одредимо неопходна средства за увођење видео надзора и система радарске контроле", рекао је Антић. Он је говорио и о доброј сарадњи са суседним општинама и подршку међународних организација које се односе на побољшање услова рада полиције. Присутнима се обратио начелник Полицијске управе Слађан Велиновић нагласивши добру сарадњу са локалном самоуправом. "Сви грађани могу да се осећају безбедно и Полицијска управа Врање биће фактор стабилности целог Пчињског округа", поручио је Велиновић. На пријему су награђени најбољи припадници ПУ за прошлу годину. Ручне часовнике и захвалнице добили су Марија Здравковић, Биљана Стојановић, Небојша Величковић, Зоран Стаменковић и Јахио Фатани.



## Концерт групе Балканика поводом Градске славе



Поводом Духовског понедељка, градске славе, на платоу испред Галерије Народног музеја у Врању, одржан је концерт Балканике. Инструменталисти и интрепретатори предвођени Сањом Илићем потврдили су да ова врста музике спаја све генерације. Иначе, организовање музичких догађаја уочи прославе градске славе практикује се већ неколико година.

## Манифестација „Дечји дани“

Предшколаска установа „Наше дете“ у част предшколаца, организовала је и ове године Манифестацију „Дечји дани“. Активности које су обележиле ову манифестацију су плесна активност **„Играмо, певамо и стварамо плесом“**, сценски наступ деце **„Кад се мале руке сложе-све се може“** и наступ **„Предшколцима у част“**.



## Севдах на 19. Сабору културног стваралашва



Градско културно уметничко друштво „Севдах“ Врање учествовало је на 19. Сабору културног стваралашва, који је одржан у периоду од 21.06.-24.06. у Косовској Митровици. Поред Севдаха, на овом Сабору су учествовали Куд "Косовски Божур" Косовска Митровица, Куд "Херцеговина" Петрово поље-Требиње, Куд "Ђурђевданско коло" Подгорица, Куд "Пионир" Зрењанин, Куд "Станко Пауновић" Панчево, Куд "Семберија" Бијељина, Куд "Рашка" Рашка, Куд "Абрашевић" Шабац и Куд "Бранко Радичевић" Стара Пазова и Ансамбл "Венац" Грачаница-Приштина.